

## “疫”线之光

## 抗“疫”前线 “新开化人”守护新家园

本报讯(记者 王钰 通讯员 刘璇)“今天有时间睡觉吗?”“睡了,睡了,放心!”“保护好自己!”“好!”

3月12日凌晨两点,一通来自重庆秀山的电话打到了开化县科技创新服务中心干部杨光贵的手机上。通话18秒后,杨光贵匆忙挂断妻子的电话,又迅速投入到物资保障运输工作中。

“荷花广场转运点需要消毒酒精10瓶!”“方舱检测基地需要口罩2盒!”毕业于浙江大学材料与工

程学院的杨光贵是重庆秀山人,2021年通过高层次紧缺人才引进来到开化。连日来,他在防疫一线连续工作了6天5晚,唯一能够休憩的地方就是运输路上的副驾驶座。

疫情发生之后,县经信局与科技创新服务中心抽调青年干部一同组建了物资保障小分队,6辆运输车、12个工作人员负责保障运输全县的防疫物资及生活保障物资。

为了确保每轮6万余人

的区域核酸检测可以准时准点进行,物资保障小分队夜间就要开始工作,确保凌晨4点前完成运送。早上6点,区域核酸检测工作开始后,小分队还要随时待命,哪里需要补充物资,他们就要去哪里。“大到数万支采样管,小到一个垃圾桶,只要前方检测点有需求,我们物资保障小分队肯定会在第一时间配送到位。”

12日当天是杨光贵新婚刚满一个月的日子,被问到是否想家、是否思念妻子

时,他操着一口重庆口音说:“没时间想,疫情结束后我就把老婆接过来,开化也是我们第二个家。”

除了杨光贵,保障小分队还有三个外地人——张军是江西德兴人,姚冲是宁波余姚人,胡帅是柯城人。虽然不是本地人,但他们用心守护着自己的“第二个家”。

“召之即来,来之能战,关键时刻绝不掉链子!”胡帅说,疫情当前,他们会竭尽全力守好全县人民的“大后方”。

## 21年退伍老兵新战场上的“坚守”

本报讯(记者 朱恬静 刘王超)3月11日中午,刚从抗“疫”一线督查回来的县疫情防控督查督导专班联络员饶金祥回到办公室,匆匆吃下一颗消炎药后,又投入对“问题清单”的复核中。凌晨2点入睡,5点不到就起床,饶金祥以每天3个小时的睡眠在一线奔波了5天。

3月6日下午接到防疫通知时,饶金祥正作为

开化水库督导专班组长在齐溪镇工作。挂了电话后,他立即驱车赶回县疫情防控督查督导专班办公室,工作到第二天凌晨2点多,靠在椅子上眯了一会,便赶到自己的包干区加入第一轮核酸检测的准备工作。清晨,结束包干区的清楼任务,他又前往全县各个点位的核酸检测点和菜市场、商超、酒店、各个娱乐场所进行督查、核查。两天

一夜没有睡过囫囵觉,因为严重缺乏睡眠,饶金祥牙龈肿痛到无法入眠。“现在消肿了,昨天还肿得老高。”饶金祥摸着腮帮子告诉记者,因为大家都戴着口罩,起初还没发现,后来是同事奇怪地问他怎么右边脸大了这么多。“没时间看医生,朋友给了一盒消炎药就吃了。”

面包、泡面、火腿肠和靠在工位旁的折叠床,饶金

祥已经在办公室“安营扎寨”,直到第四个晚上,他才回家补了一觉。作为一名曾经当过21年兵的党员干部,面对突如其来的疫情,临近退休的饶金祥勇于担当,坚持从源头查找问题、查清原因,绝不放过任何一个防疫“漏洞”。“军人的职责就是保家卫国”,他用行动诠释了一位老兵的初心和使命,彰显了一名老党员的责任与担当。

## 开化水库被征迁户 助力疫情防控

本报讯(记者 王钰 汪建能)“老詹,您好,我是城西社区的志愿者,你目前身体状况怎么样?生活用品上有什么需要的就告诉我们。”3月12日,在城西社区党群服务中心,志愿者张文富正在对居家隔离的居民进行回访,了解他们的健康状况和生活需求。

张文富是齐溪镇岭里村村民,为了配合开化水库工程建设,2月25日腾空搬迁后,他租住到了城西社区花山坪小区。疫情发生之后,看着防疫一线的工作人员每天辛苦忙碌,3月8日,他主动到社区报名做志愿者。

“我是一名党员,组织有号召,我们肯定要上。”张文富说,自己是开化人,在开化,哪里都是他的支部。这段时间,他每天早上5点多就到盐业仓库的核酸检测点做服务引导,维护现场秩序。

检测点周边有玉屏苑、芹南几个小区,每天进行核酸检测的人员有一千多个,经常一忙就是四五个小时。核酸检测后,他还要到各个小区做防疫宣传,配送物资。“我们在家也是闲着,在这里还能尽一点微薄之力,很有意义。”张文富说。

## 防疫一线的“荧光绿”

本报讯(通讯员 余颜茜 夏文良)黑夜中总有一种身影在闪现,他们是独特的“荧光绿”。他们就是开化县开城建筑设备有限公司的全体员工。

3月6日晚,“荧光绿”们闻“疫”而动,前往上溪村进行隔离封控工作,并以极快的速度建好隔离围栏,拉起警戒线,为阻止疫情的初步扩散赢得了宝贵的时间。3月7日至8日,开城建筑设备有限公司紧跟防疫要求,先后对“三区”内部分小区及重点区域开展封锁,连夜建立起防疫栅栏,并以一己之力承担全县大部分核酸采集点的设施维护工作,为全县人民构建起一道道健康防线。

3月9日晚,接到疫情防控指令后,开城设备退伍党员“疫”不容辞地组建了应急队,穿上“荧光绿”奔赴需要的地方。通过两班倒、多工种、不间断地通宵作业,最终在205国道沿线建成疫情防控隔离护栏3000米,全面完成近3公里路线、20余个卡点的封控,有效建立了高效的疫情防控屏障。

“荧光绿”们虽奋战在不同的岗位,但他们却以自己的肩膀,扛起了国企的责任和担当。

## 你我微光汇聚 阴霾终将散去

(上接第一版)这些最美“逆行者”,用他们的坚守,构筑起一道道防线,守护着万家团圆,让我们真切体会到什么是英雄的无畏与奉献。

同舟共济,这是一股不可战胜的力量。“积力之所举,则无不胜也”。在这场没有硝烟的战役中,越来越多的普通人默默演绎着英雄的角色。战“疫”前线,一份份暖心饭菜被送往工作人员和志愿者的手中;中梁望府小区业主组成突击小分队,主动加入巡逻宣传、维持秩序、发放物资的工作中;从普通的面包、泡面、矿泉水,到急需的医用口罩、护目镜、消毒液,爱心企业和爱心人士纷纷自发捐款捐物,相关物资迅速送往抗“疫”一线;在核酸检测点,一个小女孩主动为工作人员唱起了歌,向工作人员致谢。在“谢谢你,因为有你,温暖了四季……”的童声中,我们看到了这座城市忙而有序地运转,体会到了大街小巷无处不在的温暖。这些温暖聚光成火,照亮了天空,织就了这座城市无形的安全防线。

阳光下,鲜黄的油菜花依然在山野绽放。阴霾终将散去,未来更加可期,让我们激荡“向暖而生”的昂扬斗志,汇聚“无坚不摧”的磅礴力量,等待不久后与春天的再次相遇!

## “爱心蔬菜”情暖抗“疫”一线

本报讯(通讯员 方争游)3月12日下午2点,一辆运送“爱心蔬菜”的特殊车辆,从40公里外的小山村,开往县城指定的捐赠点。“这是最暖心的捐赠。”看着一捆捆、一个个带着新鲜泥土味的新鲜蔬菜,捐赠点工作人员眼眶泛红了,“这是农民用最淳朴的方式,为抗疫工作尽一份自己的力量。”

这些“爱心蔬菜”来自桐村镇王畈村。在网格长的入户宣传下,当天早上7点,村民们陆续来到村里的红色共富驿站,捐出了自家种的蔬菜和其他物资。“最让我感动的是92岁的老党员陈孝笑。”王畈村党支部书记谢有珍说,一大早,他就挑了一担自己种的蔬菜过来,告诉我们如今生活这么好,作为老党员,只要有用得着他的地



方,他一定全力以赴!

“本想捐点农民自己种的爱心蔬菜,想不到捐赠其他物资的人也越来越多。”谢有珍说,当天,王畈村红

色共富驿站收到300多农户捐赠的青菜、萝卜等各种“爱心蔬菜”4800斤,价值17000余元;大米、土鸡蛋、清水鱼、手工粉丝、方便面、

矿泉水、饮料、药用酒精、口罩等各种物资,价值共计4万余元;党员捐款10400元。这些物资都通过绿色捐赠通道,送往了抗“疫”一线。

## 热乎乎爱心餐送往战“疫”前线

本报讯(记者 夏章琳 余家希 郑宇琪)3月12日上午10点半,“太古里轻食坊”餐厅的后厨操作间里早已是热气蒸腾、香气四溢。经营户丁佳佳和家人齐上阵,忙着切配菜、炒制、装盘打包等,准备着中午的“爱心餐”。“能提供一份爱心餐,贡献一点自己的爱心,我们也是很愿意的。”丁佳佳说。

疫情发生后,开化县第一时间划分“三区”范围,实施分类管控,多个小区相继进行了隔离管理。为满足封控区、管控区工作人员和住户的生活物资需求,社会各界积极行动,将爱心汇聚在一起,共同筑起一道安全防线。

刚到饭点,外卖骑手余小平就骑着电动车穿梭在大街小巷,取上了即将送往澜

庭国际小区隔离点的午餐。没一会儿,一份份热乎乎的饭菜就送到了隔离点工作人员的手上。“我们小区里有一些小孩、老人不能烧饭,有特别需求的,都是‘美团’专门对接餐饮店给我们送过来,真的很感谢他们!”澜庭国际小区业委会副主任邓长虹感激得红了眼眶。

据了解,连日来,“美团外卖”联合全县二十余家爱

心商家,免费为一线执勤的志愿者和有特殊需求的隔离人员提供点餐服务。受疫情影响,防控卡点的群众对物资需求比较大,而城区大部分商户处于停业状态,外卖骑手也只剩20名还在坚守,配送压力较大。“能把这些‘爱心餐’安全地送到需要的人手上,是我们义不容辞的,也是应该做的。”余小平说。